

海南农垦与三亚市召开座谈会,探讨芒果产业如何坐稳水果“王座” “内忧外患”倒逼产业转型升级

新闻 追踪

本报三亚8月16日电 (记者况昌勋)海南日报8月13日A5版刊登了《水果“王座”更替带来的思考》引起了省委、省政府的重视和芒果业内的强烈反响。今天,海南农垦与三亚市在南田农场召开座谈会,邀请了专家学者、芒果种植户、销售商等就芒果产业发展进行了研讨。

2014年,海南芒果种植面积70.3万亩,产量45.3万吨,产值26.7亿元,种植

面积超过香蕉,成为我省种植面积最大的水果。虽然海南芒果产量、产值仍然居全国首位,但是近年来由于种植采摘的不科学、品牌建设不完善以及东南亚国家芒果产业的发展壮大,海南芒果也存在着“内忧外患”。

“芒果产业成为‘老大’是有压力的。”三亚市副市长李劲松在会上表示,土地的限制、价格的天花板、成本的上升、市场竞争加剧,倒逼芒果产业转型升级。

“早熟是海南芒果的优势,这个优势不能丢,但是也不能因为追求早而放弃

了品质。”中国热带农业科学院南亚所副研究员王松标说,海南芒果种植成本高,很大原因是种植模式有弊端,应该重视水肥管理和绿色防控,提倡“轻简种植模式”。“我们不缺技术,只是技术使用参差不齐,需要在技术推广、基地示范加力和可持续性。”

陵水雷丰芒果合作社技术总监雷孔畴也认为:“种植芒果,就是要让芒果‘吃好’、‘喝好’、‘睡好’。不仅要给芒果‘吃’氮磷钾,也要给它们‘吃’微量元素,要多施有机肥;‘睡好’就是不要过度使用激素,人为干扰它的生长规律。

树健康了,抗病性就强,果实的品质也就提高了。”

种植环节需要受重视,销售环节也需要“倒逼”。从事芒果收购的三亚天锋旺海实业有限公司总经理陈世锋说,可以通过加强销售商、收购商的标准化、品牌、品质意识,达成经营共识,不收购没有达到采摘标准的果实,就能够实现生产环节的可控。

一个产业分为产前、产中、产后,健康的产业需要整个链条的配合,哪个环节都不能“掉链”。海南大学经管学院副院长柯佑鹏教授建议,海南应该形成芒果全产业链的联盟,实现农资、种植、销售的联合。

海南农垦芒果种植面积22万亩,占据全省总种植面积的31.2%,具有较高组织化的农垦寄托了带领海南芒果发展的希望。海南农垦总局巡视员彭隆荣表示,海南农垦正准备组建海垦芒果产业股份有限公司,将分散种植的农场职工和农户组织起来,提供技术服务和金融服务,加强芒果标准化生产和准许管理,做强销售环节,最终打造成为海南乃至中国芒果龙头企业,推动海南芒果产业发展、农民增收。

红岭灌区 累计完成投资过亿

本报营根8月16日电 (记者梁振君)省重点项目——红岭灌区工程正在稳步推进。自今年2月28日开建以来,截至今年7月,工程累计完成投资过亿。项目建成后将构建起琼西有大广坝、琼西北有松涛、琼南有大隆、琼东北有红岭的水网体系,为国际旅游岛建设提供有力的水源保障。

红岭灌区工程核定工程概算总投资57.73亿元,其中中央财政补贴26.55亿元,其余资金由海南省财政投资,建设期4年半,2015年2月28日开建,工程业主为海南省发展控股有限公司。该工程是海南省以来获得中央补助投资最多的单个项目,也是海南省以来从立项到完成概算核定审批工作推进最快的水利项目。

红岭灌区是《国务院关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》中明确建设的重大基础设施工程,是红岭水利枢纽工程的配套工程。灌区工程地跨海南省东北地区,任务是解决农业灌溉、城镇供水和农村饮水。工程由总干渠、东干渠、西干渠及灌区骨干渠系工程组成,渠道总长512.15公里,渠系建筑物1545座。

项目建成后,可有效控灌琼东北地区文昌、定安、琼海、屯昌、海口等市县145.48万亩耕地,改善灌溉面积13.72万亩,解决灌区内90多万人饮水问题,对稳步推进海南国际旅游岛建设、保障国家文昌航天发射中心及区域供水,发展我省热带高效农业,加快推进当地社会主义新农村建设具有十分重要的意义。

三亚加快发展养老服务业 构建覆盖城乡 养老服务体系

本报三亚8月16日电 (记者况昌勋 通讯员张雪峰)日前,三亚市政府常务会审议通过了《三亚市关于加快发展养老服务业实施意见》,计划到2020年实现每千名老年人拥有养老床位35到40张,符合标准的日间照料中心、老人活动中心等服务设施覆盖所有城市社区。

据悉,三亚市坚持政府主导、政策扶持、多方参与的原则,进一步健全以居家为基础、社区为依托、机构为支撑,功能完善、规模适当,覆盖城乡的养老服务体系。到2020年全市新增养老床位2600张,其中养护型和医护型床位占到各类养老床位总量的30%以上。90%以上的城市社区和60%以上的农村社区建立起包括养老服务在内的社区综合服务设施和站点,养老服务信息网络覆盖所有城乡社区,养老服务信息网络覆盖所有城市社区。

《意见》表示,鼓励农村敬老院利用现有闲置土地、设施等发展种植、养殖等办经济,其收入用于敬老院环境改造和改善供养对象的生活。在不改变土地用途的前提下,通过公开招标、拍卖、公开协商等形式,可以将未发包的集体所有的荒山、荒沟、荒丘、荒滩等进行承包和合作经营,其收益供老年人养老使用。同时,到2017年在城市社区和部分农村社区建成居家养老服务网络平台。

白沙启动机关干部 “周五卫生日”制度

本报牙叉8月16日电 (记者徐一豪 特约记者陈志强 通讯员苏小婷)8月14日上午,白沙黎族自治县机关干部职工、企业员工近6000人拎着水桶、扛着扫把走上街头,清理卫生死角和积存垃圾。这是该县“机关干部周五卫生日”制度的开始,也标志着该县正式打响创建“国家卫生县城”工作攻坚战。

据悉,为创建“国家卫生县城”,白沙今年将投入2000多万元专项经费,全面整治县城、乡镇、农村以及自然村的环境卫生。重点抓好环境卫生专项整治、整顿道路环境秩序、加强园林绿化管理等8项工作。

白沙县委书记严正表示,城乡环境卫生综合整治工作既是实施“清洁家园、美丽白沙”的重要举措,也是一项重要的民生事业。白沙将全力推动这项工作深入、扎实、有效开展,实现城乡卫生环境面貌的彻底改观。

海南公益文化研究会成立 首家袖珍书屋 落户海口

本报海口8月16日讯 (记者卫小林)今天下午,海南省公益文化研究会成立大会暨海南首家袖珍书屋启动仪式同时举行,宣布研究会第一个公益项目——海南百家书屋的第一家,正式落户海口市美兰区白驹大道1号老码头船木家居艺术馆。

执行会长黄平初介绍,省公益文化研究会(下称研究会)是经省民政厅批准成立的海南首家专门从事公益文化理论研究与实践的社团组织,工作重点定位于公益项目的设计实施及自身品牌推广建设。

海南百家袖珍书屋是研究会成立后推出的第一个公益文化项目,旨在助力我省各地文明城市创建工作,培养全民阅读兴趣,提升民众文化素养。袖珍书屋的建设,将由研究会遴选符合条件的商家、企业、社区等合作共建,由主办单位免费提供书架、图书,免费供群众阅读。

据悉,研究会目前已经收到社会各界捐赠的图书1200多册。海南日报报业集团《海岸生活》杂志社、海口南洋骑楼文化研究会等已与研究会签署了合作共建协议。

本报采访组踏访海上新丝路,用一份特殊的礼物打动海外乡亲 海南日报客户端串起“一带一路”海南情结

■ 海南日报客户端见习记者 李萌

的新闻非常关心,带过去的这份礼物让他们很受用。

身在柬埔寨的海南乡亲陈文龙,高兴地告诉海南日报记者,“虽然现在没机会回家乡,但每天通过客户端了解家乡的发展变化,真的太好了。”

“在客户端上能阅读当天的海南日报,感觉自己就像在海南,太亲切了。”采访组来到泰国时,泰国海南会馆副理事长云天鸿在安装好海南日报客户端后,激动的心情溢于言表,他对海南日报特派记者蔡潇说,“这太方便了,以后想了解家乡动态,直接上海南日报客户端就行了。”

8月14日,采访小组结束对柬埔寨的访问后回到海南,特派记者黄媛艳告诉客户端记者,海外乡亲对家乡

长居海外,或许一句乡音、一首家乡歌曲、一张家乡最新照片……就足以让海外乡亲们热泪盈眶,心起波澜。

“海南”、“本土”、“文化”……这些都是海南日报客户端推出的栏目,每天除实时更新国内外及海南各市县的动态消息外,客户端依托海南日报“海南周刊”的强大采编资源,还刊发了大量海南人文、历史、地理、风貌等内容。

客户端刊发的许多海南话歌曲和搞笑配音,也让海外乡亲们倍感亲切。

40多岁的黄宏政,已经是移民文莱后的第4代人,看到客户端“本土”栏目上有海南话配音、海南原创歌曲,他高兴

地对海南日报特派记者侯赛说:“我以后可以用这个教孩子们学家乡话了!”

马来西亚海南会馆联合会名誉会长张裕民在浏览了海南日报客户端后告诉采访小组,海外乡亲一直以来都很关心家乡新闻,“现在好了,我们可以通过客户端第一时间掌握家乡动态。”他再三表示,感谢采访组带来的好礼物。

横亘在海外乡亲与海南之间的,不变的是千山万水,但借助海南日报客户端,脉脉乡情,尽在掌握。对于数百万身在异国他乡的海南乡亲来说,那一张小折页,那一个小小的二维码,就是最好的礼物…… (本报海口8月16日讯)



抗战图书 热销

8月16日,琼海市一名学生在书店翻阅抗战书籍。随着抗日战争胜利七十周年纪念日的到来,我省各地纷纷举行各种纪念活动。琼海市各大书店图书馆抗战图书成为学生暑期课外阅读的抢手货。

特约记者 蒙钟德 摄

重拳打击 攻坚三年 海南省整治违法建筑“监督曝光台”3号

(2015年8月9日-2015年8月15日)

市县 (洋浦、农垦)	新增量(万m ²)	本周整治违法建筑情况			存量(万m ²)	按新增量排名	按(查处量+控违量)排名	按减存量排名	按存量排名
		查处量	拆除量	其他					
海口	0.37	4.64	0.00	7.09	-3.87	826.42	8	1	10
三亚	0.49	10.19	0.00	0.06	9.73	179.60	9	2	19
儋州	0.01	0.00	0.00	0.01	-0.01	18.48	2	14	8
琼海	1.23	0.66	0.58	0.00	0.00	4.80	10	3	7
文昌	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	15.88	1	15	14
万宁	0.06	0.11	0.00	0.06	0.11	5.00	5	8	9
东方	0.03	0.03	0.00	0.00	0.00	5.02	3	13	7
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	2.30	1	15	4
乐东	0.00	0.00	0.00	0.82	0.00	20.85	1	4	7
澄迈	0.20	0.20	0.00	0.02	0.00	6.37	7	7	12
临高	0.04	0.03	0.06	0.03	0.04	8.04	4	10	13
定安	0.00	0.00	0.00	0.05	0.00	0.54	1	12	1
屯昌	0.04	0.00	0.04	0.06	0.00	1.01	4	11	7
陵水	0.12	0.15	0.00	0.00	0.03	19.11	6	9	16
昌江	0.04	0.00	0.00	0.24	-0.04	5.66	4	6	9
保亭	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	4.02	1	15	5
琼中	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	4.12	1	15	7
白沙	0.00	0.15	0.00	0.00	0.15	4.83	1	9	8
洋浦	0.00	0.76	0.00	0.00	0.76	0.96	1	5	2
农垦	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	21.28	1	15	18

注:1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。2.连续两次未按要求上报相关数据的,将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2015年8月17日

第十一届中国国际会展中心开幕

千余会展行业精英再聚椰城

略为主题,具有特别的意义,通过对接一带一路建设发展,引导会展业把握机遇发挥自身的优势和功能,以会展文化节为平台,扶持产业新生力量,推动会展产业的发展。”中国会展杂志社社长倪伟在开幕式致辞中说。

海口市副市长孙世文说,近年来海口市展会数量规模每年以近30%的速度增长,今后海口将制定出台覆盖范围更广、支持手段更丰富的优惠政策,发挥生态优势、特区优势、国际旅游岛优势,

抢抓一带一路重要战略机遇,借助会展文化节这一平台,加强与全国会展业界的交流与合作,共同策划打造以21世纪海上丝绸之路为主题的会展活动。

在本届文化节上,除了举办中国会展城市大会暨一带一路会展城市共同筹备会、中国会展青年论坛之2015中国会展教育论坛等多个重要专题会议外,中国会展杂志社执行社长兰宇鑫还正式发布《2014年度中国规模以上调研分析报告》及《中国会展指数报

告》,为有关机构开展会展行业研究提供了重要数据和理论基础。

此外,在今天下午举行的第十四届中国会展业金海豚大奖颁奖典礼上,海口市凭借会展业发展规模和速度、会展设施建设、政府重视程度等综合指标评比,连续四年荣获中国会展“金海豚”大奖——中国品牌会展城市奖。

本届文化节由海口市人民政府和中国会展杂志社共同主办,海口市会展局与北京界上文化发展有限公司承办。

本报记者 苏晓杰 摄

8月16日,第十一届中国国际会展中心开幕,千余会展行业精英再聚椰城。

本报记者 苏晓杰 摄